

高温催涨生姜价,我市最高卖8元/斤 “姜你军”又来了

□本报记者 李凯 见习记者 张露丹 通讯员 常颖

冬吃萝卜夏吃姜,不用医生开药方。近期我国多地出现创纪录的持续高温天气,生姜需求量迅速增加。不少市民反映,我市生姜价格近一月来“涨声一片”,不少市民直呼“伤不起”。

8月13日,记者走访淇滨区多家菜市场和超市发现,目前生姜价格为每斤5至8元不等。淇滨菜市场一位市民说,近期生姜价格持续上涨,“昨天还是4.5元一斤,今天就成了5.5元。”

“山东产的问题生姜部分被销

毁,我们现在卖的生姜多是从安徽进的泥姜,进价就高,卖的价格自然就高了。”对于生姜持续涨价的原因,九州菜市场一商贩如是说。

据了解,市场上生姜大概分为两种,一种是泥姜,味道好方便存放,但供应量少,价格偏高;另一种是洗过的生姜,干净但不易保存,相对泥姜价位偏低。

14日,据市统计局提供的数据,显示,近期我市生姜均价在4.7元/斤左右,自5月份“毒生姜”事件发生

后,6月份生姜价格浮动不大,但7月份均价已涨至5.7元/斤。工作人员介绍,生姜价格上涨一方面由于供求关系出现不平衡,加之“毒生姜”事件的影响,销毁了一批不合格生姜,导致生姜市场供应量减少,价格开始上涨。

另一方面因生姜耐储存,且相对来说新姜水分大不好吃,老姜在市场上更吃香,所以一些姜贩囤积起来观望市场等待高价,这在一定程度上影响了市场上生姜的供应量。

教您辨认正宗阳澄湖牌大闸蟹

品蟹,求的是原汁原味;选蟹,要的是追根溯源;辩蟹,更要眼见为实。正宗阳澄湖牌大闸蟹闻名海内外,正因其闻名,各种假冒伪劣产品也层出不穷。今天,鹤壁宝岛就和您分享一下识别正宗阳澄湖牌大闸蟹的诀窍,希望对您有所帮助。

正宗阳澄湖牌大闸蟹三重防伪确保唯一性 (原产地标识、出口注册、质量追溯体系防伪):作为“蟹中之王”的阳澄湖牌大闸蟹,为保证消费者的利益及界定产品真假性,特推出“一蟹双戒”及礼盒外贴“水产品质量追溯体系”防伪标识,每一只蟹的

质量安全都可追溯,确保每只阳澄湖牌大闸蟹的正宗。

专用防伪蟹扣和防伪腰带:每只阳澄湖牌大闸蟹身上都有苏州市质量技术监督局的“专用防伪蟹扣”,蟹扣正面有国家地理标志原产地保护的标识,背面印有“阳澄湖”三个字,可通过电话、短信、网站查询真伪;苏州市相城区阳澄湖大闸蟹集团公司和江苏阳澄湖大闸蟹股份有限公司出品的阳澄湖牌大闸蟹均佩戴有企业“防伪腰带”,“防伪腰带”的正中间印有“阳澄湖牌注册商标”字样。

源自正宗长江水系的中华绒螯

蟹,得天独厚的阳澄湖水赋予其独特外表,阳澄湖牌大闸蟹体壮墩厚,两螯八爪粗壮有力,放在玻璃上能撑起,爬行自如。

阳澄湖大闸蟹的营养价值:中医对蟹的药用价值认识历史悠久,书载其有“清热、散血,续绝伤,治筋骨损伤、疥癬、漆疮、烫伤”的作用。

在蟹的可食部位,谷氨酸、脯氨酸、精氨酸含量较多。对手术后需要补充营养的人大有益处。此外,蟹中含有较多的维生素A,对防止皮肤的角质化有帮助;对儿童佝偻病,老人的骨质疏松能起到补充钙质的作用。

龙的豆芽机:让您吃上健康放心的自制豆芽

一位从事豆芽生产的业内人士称,1斤绿豆正常可生产7斤豆芽,若使用违法添加剂,1斤绿豆可生产14斤豆芽,这是市场上出现“毒豆芽”的根本原因。

目前市场上出售的无根豆芽多数是以激素和化肥催发的,无根豆芽是国家食品卫生管理部门明文禁止销售和食用的蔬菜之一。正常的绿豆芽略呈黄色,不太粗,水分适中,无异味;

不正常的颜色发白,豆粒发蓝,芽茎粗壮,水分较多,有化肥的味道。另外,那些去掉豆芽花、不见真面目的豆芽到底是什么豆做的、用什么水淋的,消费者用肉眼是无法判定的。

既然毒豆芽一时难以杜绝,那么喜欢吃豆芽的消费者该怎么办呢?小编建议您吃自制豆芽。据悉,目前超市有豆芽机在售,自制豆芽无需任何添加剂,照样能确保豆芽健康生长。

在选购豆芽时应注意以下几点:豆芽不要生得过长,绿豆芽以2至3厘米、黄豆芽以4厘米左右为宜;有的豆芽看起来肥胖鲜嫩,但有股难闻的化肥味道,这类豆芽可能含有激素,消费者不要轻易购买食用。看来,在毒豆芽屡禁不止的情况下,爱健康、爱吃豆芽的各位食客们,不如从今天起就用豆芽机自制豆芽,龙的豆芽机,就是个不错的选择。(窦煜东)

琨格美好生活超市: 菜价实惠了,顾客才满意

晨报讯(记者 席适之)“很喜欢看晨报‘记者帮您看大型超市菜价’的内容,它让我们这些上班族足不出户就能了解到各大超市的菜价,节省了很多时间。”8月14日,市民程女士告诉记者,琨格美好生活超市的菜价均价较低,是她和邻居们比较满意的超市。

自本报大型超市菜价评比活动开展以来,琨格美好生活超市多次获得美誉。他们是如何做到的?记者对此进行了采访。

琨格美好生活超市负责人张玉成说,使菜价便宜,顾客满意,应从进货渠道和经营理念两方面做功课。在进货渠道上,他们本着安全第一的原则,经过层层筛选,确定了将钜桥镇、淇河二桥附近的蔬菜基地作为进货源头,在确保蔬菜卫生达标的前提下,减少中间环节,降低运营成本;而在经营理念上,超市逐步从“天天平价”向“天天低价”转变,每天将特价菜信息及时对外公布。

“但最重要的还是要不断听取消费者的意见和建议。”张玉成说,超市利用热线电话和服务台等渠道与顾客进行沟通,吸纳好的建议,及时做出改变。“我们会继续努力,在消费者的大力支持下为大家提供更优质、更便捷的服务。”

百富烤霸: 让鹤城人吃到 水烤美味的健康食品

1996年,中国式新型快餐的开创者——百富餐饮管理有限公司创立。如今,这个源自新疆古楼兰“边蒸边烤”的新型烹调工艺在全国流传开来,受到了“吃货”的追捧。本着对食品安全负责的态度,琨格儿童之家将百富烤霸引入我市,也将其营养、环保、均衡、健康的理念传递给每一位鹤城人。

何为“边蒸边烤”?用洁净的电能作为热源,利用水蒸气控制烤箱内的温度,以保持食物内部的营养成分,避免食物焦糊,及时补充食品流失的水分,既可排出食品本身多余的油脂,又可确保食物口感鲜美。成人食之不长肉,儿童吃了易消化。

“我们从新疆百富烤霸总部统一引进原料,配送渠道安全稳定,同时采用我们研发的秘制调味配料,使百富食品风味更加独特。”百富烤霸负责人说,他们始终秉承这样的服务理念:“一、顾客永远是对的;二、即使是顾客错了,也要参照第一条。对于顾客,我们永远不会辩解。我们承诺,要让每一位鹤城人都吃到水烤美味的健康食品。”

一位张姓顾客表示,因为百富烤霸的烤鸡一改传统炸鸡、烤鸡的特点,所以在国内很有市场。

(席适之)

记者帮您看大型超市菜价

超市名称\蔬菜名称	西红柿	黄瓜	茄子	大蒜	姜	香菇	生菜	土豆	尖椒	青椒	冬瓜	苦瓜	蒜薹	芹菜	韭菜	长豆角
裕隆超市(福田店)	2.18	1.18	0.99	1.68	4.58	13.8	2.38	1.98	2.68	1.98	0.48	1.28	3.28	2.98	1.58	1.48
沃尔玛超市	1.96	1.16	0.98	1.66	6.98	11.6	—	1.37	2.66	—	0.46	1.38	3.26	2.98	2.98	1.46
燕莎超市	1.48	0.98	1.28	1.68	4.58	—	2.98	2.28	2.68	1.48	0.68	1.98	2.98	3.28	1.88	1.98
琨格美好生活超市	1.2	1.28	0.58	1.78	5.18	11.00	2.00	1.38	2.80	1.68	0.29	0.98	2.00	3.00	—	1.18

抽样时间:8月12日~14日。 备注:1.所抽样蔬菜价格单位为:元/500克。 2.“—”为未抽查到或为精装。

广大读者可参与评选哪家商场、超市的蔬菜价格最让人满意,我们每月将从参与评选活动的读者中抽出5名幸运读者,获奖者均可获得价值100元奖品哦!把您认为满意的超市名称发短信到13503929509即可。

(郑常鹏 制表)